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Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2024. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/841601841319435 

 
 
 
 
No 14º (décimo quarto) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e quatro 
(2024), às 15h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado 
na Rua Padre Cícero, Centro, S/N, presentes os Senhores Vereadores: Macielle 
Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley Macêdo Ribeiro de 
Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º Secretário, 
Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de Assis Borges 
Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, 
Hernesto Silva Vasques, Juarez Darlan Landim Barros, José Divanildo de 
Andrade, José Levi Almeida Macêdo, José Nairton Macêdo Costa, e 
Vaneuson Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais da décima 
quarta Sessão Legislativa do corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso 
e uma Ave Maria, em seguida foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número regimental, foi declarada aberta a Reunião com a aprovação da 
Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 018/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 
2024, CUJA EMENTA: INSTITUI O PROGRAMA CUIDANDO DE QUEM 
CUIDA, VISANDO PROMOVER AÇÕES DE ORIENTAÇÃO E ATENÇÃO AS 
MÃES ATÍPICAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), 
ESTABELECE A SEMANA DA MATERNIDADE ATÍPICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 019/2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 
DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA DE ATENDIMENTO DOMICILIAR NO SERVIÇO MUNICIPAL 
DE SAÚDE, DESTINADO A ATENDER AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E 
AS PESSOAS IDOSAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 020/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE 
FECHINE TAVARES, DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O ESPAÇO PÚBLICO (PRAÇA) QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 022/2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 
DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO 
DIA MUNICIPAL DOS AVENTUREIROS NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
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VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
007/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 28 DE FEVEREIRO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE O 
TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 014/2024, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 24 DE ABRIL 
DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIÊNCIAS;  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
015/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
MACÊDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE O 
TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, Matérias acompanhadas de Pareceres opinativos.  
REQUERIMENTOS ESCRITOS: NÃO HOUVE APRESENTAÇÃO DE 
EXPEDIENTES. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim-MDB: Ofício de pesar endereçado aos familiares de Francisco 
Batista Dantas, falecido recentemente em nosso Município; Ofício parabenizando 
a Sra. Maria de Lourdes Macêdo – D. Rosinha em virtude da passagem do seu 
77º (septuagésimo sétimo) aniversário natalício; Ofício para a SEINFRA 
solicitando serviço de capinação no perímetro interno da E.E.F. Lourival Dantas 
Ribeiro; Ofício direcionado a Representação do MP em nossa Comarca solicitando 
fiscalização no Hospital Municipal Dr. Gilberto Pinheiro no tocante a denuncias de 
realização de procedimentos em pacientes vindos de outros municípios e estados. 
Ver. José Nairton Macêdo Costa-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando a 
recuperação da pavimentação da estrada rural de acesso ao Sítio Arraial do Meio; 
Ofício destinado a 10ª Gerencia Operacional da SOP/Ce solicitando serviço de 
corte da vegetação (roço lateral) na CE-293, com especial urgência nos retornos 
existentes. Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Educação solicitando informações a respeito do ônibus 
escolar que realiza o transporte dos alunos do Sítio Serra do Mãozinha; Ofício 
parabenizando os residentes no Sítio Tuncas no tocante ao roço voluntário na 
estrada de acesso a referida localidade como também aos residentes do Sítio 
Serra do Mãozinha; Ofício de pesar endereçado aos familiares do Sr. Adalberto 
Joaquim Alves falecido no último dia 11 (onze) de maio bem como aos familiares 
da Sra. Teresinha de Sousa Araújo falecida na data de hoje; Ofício para a 
SEINFRA pedindo a manutenção na rede de iluminação pública na Rua Álvaro 
Silva Lima tendo como ponto de referencia a E.E.F. Juvenal Rodrigues Brandão. 
Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofício parabenizando Agnaldo 
Galdino em virtude do seu aniversário natalício como também a Sra. Vilma Maria 
Rodrigues Souza; Ofício de pesar endereçado aos familiares da Sra. Ana Sávia de 
Oliveira Nazário falecida na última quinta feira próxima passada; Ofício para a 
SEINFRA solicitando serviço de manutenção na estrada rural de acesso ao Sítio 
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Cercadinho nas proximidades da Vila da Extrema; Ofício a Gestão Municipal 
solicitando informação acerca do início da execução da obra da Areninha do 
Distrito de Jamacaru; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo a 
reabertura da academia popular de saúde do Distrito de Jamacaru. Ver. Enoque 
Leite de Oliveira Neto-PDT: Ofício destinado ao Detran/Ce solicitando 
instalação de sinalização com redutores de velocidade nas localidades rurais dos 
Sítios São João e Pinheira – CE-153 no Município de Missão Velha(CE);  Ofício 
para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na pavimentação de ruas nos 
Sítio Riacho Seco e demais localidades adjacentes como também execução de 
pavimentação no Sítio Palmeiras; Ofício parabenizando o Sr. Melquisedec Santana 
no tocante a data comemorativa do seu aniversário natalício; Ofício 
parabenizando o Chefe do Poder Executivo em virtude da conclusão da obra da 
UBS da Vila do Aleixo com a concomitante inauguração. Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando substituição de lâmpadas no 
povoado da Santa Teresa, Sítios Passagem de Pedras, Pintado I e II; Ofícios 
parabenizando as seguintes pessoas: Eugênio Pacelli; Fabiana Basílio Brandão; 
Soraya Pedrosa, em virtude da data comemorativa a seus aniversários natalícios. 
Ver. George Fechine Tavares-PDT: Ofício destinado ao DETRAN/Ce 
solicitando a intensificação da fiscalização nas rodovias estaduais que cruzam o 
nosso território municipal objetivando a apreensão de animais soltos;  Oficio 
endereçado a SOP/Ce pedindo a realização do corte lateral da vegetação na CE-
292 mais conhecida como rodovia do aeroporto; Ofício destinado a ADECE 
agradecendo o empenho do referido órgão estadual no tocante a realização do 
estudo de viabilidade da implantação do Porto Seco em nosso Município. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna – PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando a 
conclusão da Quadra Esportiva da localidade rural do Sítio Olho D’água Comprido 
como também a substituição de lâmpadas na Praça da Estátua do Padre Cícero 
localizada no Bairro da Fé e recuperação do acesso viário ao Sítio Arraial do Meio. 
Ver. José Nairton Macêdo Costa-MDB: Ofício destinado a SOP/Ce solicitando 
serviço de manutenção na pavimentação asfáltica da CE-293, no trecho urbano 
de nossa cidade.  Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício parabenizando a instalação 
do empreendimento comercial Supermercados Diniz em nossa cidade como 
também sugerir a arborização no entorno da referida edificação; Ofício destinado 
a Secretaria de Juventude e Esportes pedindo informações sobre o Campeonato 
Municipal de Futebol – Etapa 2024 como também a solução dos entraves no 
tocante a participação efetiva de equipes locais; Ofício para a SEINFRA pedindo a 
instalação de iluminação no perímetro da Praça do Distrito de Missão Nova haja 
vista os festejos alusivos ao Padroeiro da localidade. Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Ofício destinado a Gestão Municipal apresentando as seguintes 
demandas:  Serviço de manutenção na iluminação pública no Distrito de Missão  
Nova bem como limpeza, poda de árvores e capinação; Recuperação das 
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estradas rurais de acesso aos Sítios Aroeiras, Taboca, Cantinho e Gangorra; 
Conclusão das Quadras Esportivas dos Sítios Barreiras e Arraial do Meio; Ofício 
endereçado a SOP/Ce solicitando serviço de corte lateral na vegetação em todas 
as rodovias estaduais no âmbito do território do nosso Município; Ofício 
parabenizando a enfermeira Samara Cartacho, em nome de todos os demais 
profissionais no tocante a data nacional 12 (doze) de maio comemorativa a 
categoria.  Antes da próxima etapa da Sessão Legislativa, fez o uso da Tribuna a 
Sra. Samara Alvino dos Santos a fim de apresentar suas considerações a respeito 
do Projeto de Lei Nº 018/2024 que ora tramita nesta Casa. ORDEM DO DIA: 
Foram submetidas ao julgamento do Pleno da Casa do Povo, as seguintes 
Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 018/2024, DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE 
MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: INSTITUI O PROGRAMA CUIDANDO DE 
QUEM CUIDA, VISANDO PROMOVER AÇÕES DE ORIENTAÇÃO E 
ATENÇÃO AS MÃES ATÍPICAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE), ESTABELECE A SEMANA DA MATERNIDADE ATÍPICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões iniciais, o Vereador José Nairton 
Macêdo Costa solicitou vistas a Matéria, na qual foi concedida pela Mesa Diretora. 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 019/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 
2024, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE 
ATENDIMENTO DOMICILIAR NO SERVIÇO MUNICIPAL DE SAÚDE, 
DESTINADO A ATENDER AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E AS PESSOAS 
IDOSAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
020/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, 
DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: DENOMINA O ESPAÇO 
PÚBLICO (PRAÇA) QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 022/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 
2024, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO DIA 
MUNICIPAL DOS AVENTUREIROS NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
007/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 28 DE FEVEREIRO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE O 
TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 014/2024, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 24 DE ABRIL 
DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIÊNCIAS;  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
015/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
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MACÊDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE O 
TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, após as discussões inerentes aos Projetos, os mesmos foram 
aprovados por unanimidade como também os Requerimentos apresentados no 
Expediente Legislativo após a consulta ao Colegiado de Líderes. PALAVRA 
FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, 
momento em que os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, críticas, 
cobranças e justificativas e, devido a dilação acima do prazo regimental, a Sra. 
Presidenta, o Vice-Presidente e o 1º Secretário se retiraram da presente Reunião, 
ficando a condução dos trabalhos a cargo do 2º Secretário da Mesa Diretora, o 
Vereador Enoque Leite, na ordem de inscrição, o primeiro orador foi o Ver. 
Hernesto Silva Vasques-MDB: Saudou a todos, o Edil pertencente a Bancada 
oposicionista deu início a Palavra Facultada de hoje repetindo as cobranças no 
tocante aos diversos serviços de responsabilidade da Gestão Municipal, 
principalmente na infraestrutura viária e o roço da vegetação nas estradas rurais, 
na oportunidade, o Parlamentar permaneceu criticando a inércia por ele apontada 
durante o uso da sua palavra como também se atentou a falar sobre a solicitação 
de um Requerimento de autoria do seu Colega de Bancada no tocante ao 
atendimento de pacientes oriundos de outros domicílios no Hospital Geral de 
Missão Velha(CE). Em seguida, na ordem de inscrição, o Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Cumprimentou a todos, o Emedebista iniciou o seu discurso 
apresentando as mesmas observações referentes a serviços não executados pela 
Administração, principalmente defendendo a comunidade rural do Sítio Tuncas e 
demais adjacências, haja vista que os serviços básicos estão deixando a desejar 
ou simplesmente não são realizados.  Dando continuidade, o Líder da Bancada de 
Oposição, o Ver. Francisco de Assis Borges Landm-MDB: Cumprimentou a 
todos, fez uso do seu tempo regimental para expressar seu descontentamento 
com a Gestão atual, iniciando então falando de uma visita in loco na E.T.I 
Lourival Dantas Ribeiro para averiguar a falta de gás de cozinha e a consequente 
interrupção das aulas durante a referida visita, na ocasião, também constatou a 
necessidade de limpeza (capinação) de boa parte da área interna da unidade 
educacional acima mencionada, em seguida, apresentou a justificativa inerente a 
solicitação de um Expediente endereçado a Representação do MP de nossa 
Comarca acerca de procedimentos realizados no Hospital Geral em pacientes 
oriundo de outros domicílios. Ver. George Fechine Tavares-PDT: Saudou a 
todos, o Edil pertencente à Bancada da Situação, expressou-se serenamente o 
seu pronunciamento elencado em assuntos diversos, de início rebateu a 
politicagem por meio de instigação para os residentes na zona rural, no tocante a 
restauração da malha viária e o consequente serviço do roço da vegetação em 
várias localidades, pois, segundo as palavras do orador, não é desta forma, 
expressando a política do quanto pior, melhor, que se ajuda a comunidade que 
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precisa, em muito, ser assistida da maneira correta, pois tudo vai ser resolvido no 
tempo estabelecido, em seguida, permaneceu apresentando as contrarrazões de 
tudo que foi falado anteriormente em tom de críticas a Administração do Dr. 
Lorim, enaltecendo o seu trabalho, principalmente no setor da saúde pública 
municipal. Prosseguindo, o 5º (quinto) orador a falar, foi o Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT:  Saudou a todos, o Componente da Bancada 
Situacionista apresentou um discurso enaltecendo o trabalho incansável do 
Gestor e do Vice-Prefeito no tocante a angariar melhorias para o povo de Missão 
Velha(CE), na ocasião, foi mencionado a assinatura do protocolo referente ao 
estudo de viabilidade para implantação do tão sonhado Porto Seco no território 
do nosso Município, haja vista que o referido empreendimento vai alavancar o 
desenvolvimento local gerando emprego e renda, em seguida, o Pedetista ora 
com a palavra rebateu de maneira contundente as críticas proferidas contra a 
atual Gestão fazendo comparativos conforme enunciado em seu discurso. Para 
concluir, o Edil apresentou a justificativa inerente a um fato ocorrido, virilizado 
nas redes sociais, no Hospital Geral Dr. Gilberto Pinheiro contradizendo os seus 
opositores como também mencionando fatos negativos que acontecia na 
Administração passada. Após o avançado tempo regimental da Sessão de hoje, a 
oratória final ficou com o Ver Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Saudou a 
todos, o iniciou o seu pronunciamento falando sobre os 02 (dois) anos e 09 
(nove) meses da Administração do Prefeito Dr. Lorim, no tocante aos avanços na 
saúde pública como também nos mais diversos setores administrativos, 
ressaltando as constantes recuperações na infraestrutura viária e na 
oportunidade, anunciando futuras empreitadas a serem realizadas no referido 
setor. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Senhor 2º Secretário, deu 
por encerrado os trabalhos, do que para constar, fez digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 
15 de maio de 2024. 
 
 

 
Verª. Macielle Dantas Brandão Macêdo-PSD 

 
    
                                               

Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
1º Secretário 

 
 
 

Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT 
2º Secretário 
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